

Prețul abonamentului

Pe 1 an . . . Lei 150.—

Pe 1/2 an . . . Lei 80.—

Pentru autorități și instituții
500 Lei anual.

TRIBUNA

Ziar Național Independent

Pentru Ardeal și
Capitală.

Redacția și administrația:

SIBIU, Str. Reg. Maria Nr. 12

Director:

Nicolae Coman Droc

Anunțuri:

Rândul m/m 250 Lei
în pagina de text 4,50 Lei.Chemare telefonică:
Sibiu No. 50.

Paraziții conversiunii

În criza economică în care a ajuns țara, în cea mai mare parte din cauza cămătarilor și băncilor hrăpărețe și speculante, conducătorii țării s'au văzut nevoiți să avizeze la măsuri eroice, pentru salvarea claselor producătoare, pe umerii cărora apasă toate greutatețile și sarcinile unei țări, căci dacă clasele producătoare, țărani, meseriași, comercianți etc. se distrug, s'a distrus însăși țara!

Cum România e un stat eminentamente agricol, țărănul trebuia să fie în primul rând salvat, apoi celelalte clase producătoare.

Primul om politic, care a avut curajul să taie în carne și oase a cămătarilor a fost dl. Const. Argetoianu, care a făcut prima lege a conversiunii, salvând astfel țara dela dezastru, anarhia și prăpastia în care căzuse.

Când vedem că produsele țărănului au ajuns la preturi de bațjocură, la un sfert din ce erau în 1928, de unde putea plăti țărănul datoriile contractate în 1928, când vagonul de grâu era 120.000 lei, iar în 1931 e ajuns la 30.000 lei?

Camăta uzurată de 26—30—35 și 40 % luată de băncile hrăpărețe se capitaliza, iar cei mai mulți datoriși plățiseră capitalul îndoit înapoi. Dacă nu s'ar fi făcut în 1931 de dl. C. Argetoianu legea conversiunii, azi averile țărănilor români ar fi fost în mâini streine. De aceea poporul îi poartă recunoștință veșnică, atât dlui C. Argetoianu, cât și dlui Gh. Tătărescu, cari s'au dovedit a fi oamenii timpului, deși guvernul liberal ar fi putut face mai mult!

Că și azi mai sunt unii dușmani ai poporului, unele lipitori, cari ne au supt sângele, cari zburdă în contra conversiunii, numai pentru a se pune ei bine cu bancherii în slujba cărora se află, nu ne mai mirăm, căci dau dovadă de inconștiență și pun mai presus interesele lor personale decât ale neamului și țării!

Am întreba pe acel domn, care semnează «Delaocna» ce lefuri a primit dela «Albina» între 1925—1930 și ce tantieme, diurne, jetoane, gratificații etc. când datorișii plăteau 30 % dobânzi?

Acest domn «Delaocna» are cunoștință de un oarecare Henteș, care a furat motocicletă tânărului Nelu Nemeș din Sibiu! Este acest Henteș feciorul dlui «Delaocna»?

Foileton

Lămurirea ucenicilor.

Onorat Comitet Parohial!

Supscrișiți, îndurerăți foarte, v'aducem la cunoștință unele treburi ale societății „Tinerimea Română”, despre care ne simțim îndatorăți a vă înștiința din bună vreme, adecătelea bajocurile și nedreptățile ce ni-se fac nouă, ucenici mari, calfe, ba chiar și măeștri, din partea comitetului „Tinerimii”, după cum urmează:

Punctu A: Vătămări stricte.

Adecă bajocuri cu vorba și persoane la adresa omului, de izzenblu lovituri pe obraz, cum au fost cele două palme, care le-au tras Președintele Tinerimii române cesserului nostru, domnul Toader Gușăiță măeștru cizmar, onorat de toți, chiar și de domnul fisolgăbirău Tököli, care măcar că-i ungar curat din Segedin, i-au botezat împreună cu doamna dumisale copilul din urmă, care i-s'au născut.

Dacă da, atunci se pune întrebarea: Cum îndrăznește dl. «Delaocna» să dea morală dlui. C. Argetoianu și întregii țări (alegerile știm cum s'au făcut și cele 20% știm cum au rămas) când n'a fost în stare să dea morală și educație propriului fiu, dacă-i fiul dsale???

Mai bine ar face dacă și-ar pune cenușe în cap și ar tăcea.

De altfel dacă domniile dela «Albina» mai înzistă, vom arăta noi opinia publică care din funcționarii «Albinei», sunt paraziți și exploatații conversiunii, traficanții libelelor de depunere ale propriului lor institut!

Fac aceasta din ordinul direcțiunii?

Conversiunea a fost și este una din cele mai echitabile legi de după războiu, iar dacă nu va ploua, atunci prin forța lucrurilor se va aplica buretele peste toate datoriile!

N. C. Droc

Arestarea escrocului inginer Ovidiu T. Decei.

Înaintea a câtorva zile, amăși a apărut în orașul nostru un individ, care căuta să angajeze diferiți «șefi de echipe», necesari lucrărilor de cadastrare în județele de dincolo de Carpați, — oferindu-le salarii lunare de 3600—4500 lei. —

Pentru ca noii angajați să fie și mai siguri, inginerul escroc încheia contract cu fiecare în parte, pe timp de un an, iar angajatul îi achita escrocului suma de 164 lei, drept cheltuieli de timbre și legalizarea contractului.

Cum Sibiu dispune azi de o mulțime de tineri absolvenți de școlii comerciale superioare, academii, universități, cari au devenit șomeri, apoi o mulțime de foști vânzători în prăvălii, meseriași etc. cu asemenea salarii, toți s'au înghesuit ca să obțină un angajament. Cum suma de 164 lei nu era prea mare, nimănui nu i-a trecut prin minte, că la mijloc e o escrocherie ingenioasă.

Astfel a reușit în câteva zile „să angajeze” în oraș o mulțime de tineri de toate categoriile, apoi a trecut prin județ la Ocna Sibiului Apoldul mic etc; unde i-a mers în plin. Mulți din noii angajați — fiind șomeri și neavând cei 164 lei, s'au împrumutat la prieteni și neamuri. Sunt cazuri când a fost angajat fatăl cu 2 feciori, ba au mai chemat și rudenile și prietenii, crezând că le face un bine.

Într-o zi, când a venit în oraș un mare număr de tineri, au fost chemați la un loc și au fost luați de la mână și duși la un anumit loc.

Văzând că afacerea merge strună a ridicat «taxele de timbru și legalizare» dela 164 lei la 350 lei, încasând astfel pe mai mulți naivi, între cari amintim pe tinerii Kentz Richard, str. Lănarilor 22, Zoldner Iulius Calea Oct. Goga, Karl Bogenmayer, Calea Oct. Goga 32 Dörr Edmund, str. Oct. Goga, I. Schock etc.

Acești păgubași ni-se plâng că în escrocarea lor inginerul Ovidiu T. Decei, s'a folosit de niște tineri anume: Dtru Chirtea și N. Artenie din str. Plopiilor No. 4. —

Mulți dintre angajați au fost nevoiți să-și comande bocanci și haine pe datorie, urmând a le achita din salariul ce urmau să-l primească la . . . Paștele cailor!

Acum nu știu cum să scape din bucluc, căci parte din ei au rugat persoane cunoscute să garanteze pentru ei la cismarii și croitori, iar azi au rămas tot șomeri. —

Unii dintre cizmarii și croitorii patroni, de bună credință, le-au acordat credit numai pe baza contractului încheiat, astfel că acum cei mai mulți vor rămâne păgubași.

Arestarea escrocului s'a făcut la restaurantul «Bufnița» unde numitul venise dela Ocna Sibiului, ca să încheie contracte cu alți șapte amatori. Denunțul l-a făcut un negustor sibiian, care a fost angajat ca «inginer—ajutor» împreună cu fiul său și alți prieteni.

După arestare, poliția a întrebat la telefon pe subdirectorul cadastrului Ștefănescu-Guna, care a răspuns că nu știe nimic. De altfel a doua zi a fost arestat și Ștefănescu-Guna, acuzat de gestiunea frauduloasă a sumei de 400 000 lei! (Nu cumva a fost într'adevăr vre'o înțelegere între Ovidiu T. Decei și Ștefănescu-Guna, căci pe la cadastru și reforma agrară au fost în decursul timpului mai mulți ingineri mânăjiți ca: Nicolae Iancu, G. Lăteș, Popescu Perra etc.)

Ne-am interesat mai de aproape despre acest escroc și am aflat că este nepotul fostului notar din Gurarâului și fiu de protopop gr. catolic din Teaca, jud. Mureș.

Diploma de inginer silvic o posedă, dar a fost șters din corpul inginerilor, încă de acum 3 ani, pentru alte escrocherii comise.

După arestarea lui, a mai sosit dela Oravița un mandat de urmărire, iar dela Aiud o altă înșelăciune

numită «șmețerie», după sfatul Părintelui Tolomei.

Asta-i toată cauza vrajbelor, care-o putem adevări chiar pe cuvânt de onoare publică, a fieștecaruia dintre noi.

Până acum am răbdat cât ni-o'ncăput în piele, fiind siguri că după pălitrăful 7 din stătuțele vechi, nu ne poate duduî nimenea din societate. Dar după un timp de vreme te mai și saturi, ne-având omu piele de bihol nesimțitoriu. Dacăm vâși că dumnealoaru-'s chiar... orci, ne-am retras cu totu din societatea lor.

Adevărat, că după două săptămâni ne-am împăcat, iar în crijma sasului Tupăș Miș, ca să-să puie odală pace între meseriași și țărani, să nu ne mai răză Ungurii și Sașii, care's oameni mai cultivați, după cum scriu și gazetele noastre, mai ales a partidului național din Arad.

Dar înțelegerea omenească n'a fost cu puțință și'n urma urmelor iar ne-am desbinat, înfiinșând noi ucenici și meseriași societatea noastră, «Brăjara de

de 1770 lei, precum și dela Bard jud. Hunedoara unde a făcut la fel contracte.

Persoanele escrocate auzind de arestarea lui, se prezintă zilnic la poliție, de unde sunt îndrumați la dl. jude instructor, Paraschivescu.

Credem că justiția represivă își va face pe deplin datoria în contra acestui redicivist, care a înșelat sute de persoane și nu-l va pune în libertate provizorie pe . . . garanție morală!

Asociația profesorilor secundari Secția Sibiu.

Comunicat.

Comitetul Asociației prof. secundari din Sibiu, întrunindu-se în ședința ordinară de Vineri, 11 Maiu 1934, a luat în discuțiune și articolul publicat în „Tribuna”, Nr. 18 din 6 Maiu 1934 intitulat „Răspuns la un „Comunicat” de al prof. Ioan Popa”, și a hotărât să se aducă la acest comunicat următoarele precizări:

1. Comunicatul adus în discuție de numitul articol nu este personal al Dlui prof. I. Popa, ci emană din ședința comitetului ținută în ziua de 20 Aprilie 1934, iar prof. Ioan Popa l-a semnat în calitate de președintele al Asociației:

2) Dl prof. Ioan Popa deține de 8 ani calitatea de președinte, fiind întodeauna reales de unanimitatea membrilor corp. didactic secundar din Sibiu și a reprezentat cu demnitate interesele culturale și profesionale ale Asociației.

Sibiu, la 11 Maiu 1934.

Comitetul:

Timotei Popovici, vicepreședinte, profesor la școala normală „Andrei Șaguna” Secția de băieți

L. Bologa, profesor la școala normală „Andrei Șaguna” Secția de băieți

A. Basoc, profesoară la școala comercială de fete.

Maria Iuga, profesoară la școala normală de fete. Andreiu Ghighiniță, profesor la școala superioară de comerț de băieți

Iulian Dumitru, profesor la școala superioară de comerț de băieți.

Valeriu Mangu, profesor la școala superioară de comerț.

I. Popescu, secretar, profesor la liceul „Gh. Lazar” Gh. Nicolescu profesor la liceul „Gh. Lazar” E. Mihăleşcu profesoară la liceul de fete.

Serbarea câmpenească a treizeci și două de societăți românești din Sibiu.

Din inițiativa «Acțiunii Românești Sibiu» s'a ținut o consfătuire în palatul Reuniunii Meseriașilor Români, spre a organiza în acest an o serbare câmpenească în Dumbrava Sibiului, care să fie și un fel de înfrățire și apropiere între toate clasele sociale și societățile românești din Sibiu. D. Dr. L. Ionaș a fost încredințat să adreseze o chemare tuturor societăților românești.

Au fost invitate și au participat la consfătuire treizeci și două de societăți și directorii a patrusprezece școli secundare din Sibiu.

aur», iar țărani strângându-să cu țoții la „Tinerimea Română”.

Punctu B: Cauza bățăilor.

Ucenicii mai mari, cu o parte a poporului românesc din Deluroasa, au hotărât să facă de sărbători tiatru și petrecere cu danș, supt conducerea domnului Naftanail Bololoancă. Dumnealui fiind gol acrist, știți bine că s'au reprodus de atâtea ori pe bina noastră, jucând tiatru în tot anu, la Crăciun și la Paști.

Dac'am hotărât să jucăm, ne-am apucat de'nvățat rolle și'n toată sara ne strângeam cu fetele în sala de Hotel Rimăr, de jâneam probe regulate pe bină, cu curtină și colise, — lucru absolut cinslit.

Când colo, la o săptămână după ce ne-am apucat de treabă, hei, s'apucă și comitetu țărănilor dela «Tinerime» să facă deasemenea Tiatru de Alecsandri cu danș, pentru care s'au început apăi certele necurmte și bățăile'n lege, deoarece noi n'am vrut s'abzicem nici morți de sală, care am avut contract în scris cu Hotel Rimăr, nici de rolle, care am muncit în ruptul capului ca neoaamenii, de stam în toată sara până după miezu nopții, ca huhurezii și'nvățam poizille de rost, până'chicam jos de osteniți.

Cu acest prilej s'a hotărât cu entuziasm ca să se organizeze această serbare la care participă societățile de mai sus și toți românii din Sibiu, pentru ziua de Constantin și Elena, Luni 21 Maiu și dacă plouă în 28 Maiu.

S'a ales următorul comitet de organizare: Dr. N. Comșa președinte și membrii: E. Cioran, protopopul Sibiului și președinte al Reuniunii meseriașilor români, Dr. L. Ionașiu, din partea Astei și Șoimii Carpaților, St. Morariu, preotul din cartierul Lazaret, insp. Apolzan, președintele Societăților C. F. R., I. Munteanu ziarist, președintele Acțiunii Românești, insp. Bălăban, din partea societăți «Infrățirea Românească», St. Duca, secretarul Reuniunii Meseriașilor Români, D. Pop, din partea Comercianților și N. Zaharia, din partea patronilor români.

Plecarea se va face în ordinea stabilită, din piața Regele Ferdinand la orele 8³⁰ dimineața

Dacă este timpul nouos semnul de plecare și ținerea serbării va fi arborarea a patru drapele trei colori în turnul bisericii evanghelice, care este cel mai înalt turn din Sibiu.

Președinții societăților vor primi toate indicațiile necesare dela comitetul de organizare, care ține zilnic ședințe la palatul Reuniunii Meseriașilor Români din str. Brukental.

Serbarea câmpenească este și un prilej de impunătoare manifestare românească a tuturor românilor din orașul Sibiu, la care participă dela vîdică până la opincă.

Spărgători arestați.

La chestura poliției și comisariatul gării, s'au depus mai multe reclamații de furturi prin spargeri, în urma cărora s'au făcut întinse cercetări și razii de către comisarul Bărsan Ioachim șeful comisariatului gării și Gh. Roppelt, ajutați de agenții Olieru și Hașegan, cari au putut identifica pe infractori în persoanele următorilor indivizi:

1) Szalonti Iános, Fülöp Ferenz Gheza Iános, Serca N. și Suciu I., cari la interogatoriile luate au recunoscut 19 furturi prin spargeri, comise în diferite părți al orașului

Partea din corpurile delictu se s'au mai aflat se găsesc în comisariatul gării, unde păgubașii sunt rugați a se prezenta spre ale recunoaște și ridica.

STIRI

DELA GRUPAREA INTELECTUALĂ „THESIS” DIN SIBIU. În ultima ședință s'a hotărât sărbătorirea cărții, gruparea organizând o vitrină cu cărți din Biblioteca Astei — care vor oglindi fragmente „Din trecutul cultural al Sibiului” până în anul 1918. Vitrina va fi amenajată de Librăria „Carte Românească” N. Cloșan Gruparea va organiza totodată și a 3 a sezațoare literară în ziua de 13 Mai a. c. în Sala Prefecturii, la care vor conferența Dl. Profesor Lucian Bologa despre «Educație și lectură și Dl. Dr. I. Popescu Sibiu despre „Nevroză și lectură.”

Dnii Mircea Alexiu și Dem. Popescu vor ceti din operele reprezentative ale scrisului nostru actual.

Dar alaltăieri noaptea, când fusese ceața ala groasă s'o fal cu deștlu, au aranjat ticăloșii bătaia crâncenă care-o știți, de-au așteptat ande comitetu Tinerimii ascunși în negură, până'au gătat ai noști cu proba ginerală și înarmați cu ciomege noduroase, ne-au atăcat pe dindărăt îălhărește — de unde să ne temem de așa ceva? — încât și la dame le-au spart capelle și alte stricăciuni trupești, de igzenblu numai ca sa'veji o idee ce pădurești lipsiți diorce onoare de om: președintelui i au sărit doi dinți din gură, iar casserului care-l știți ce liniștitu-i, i-au spart capu'n două locuri, încât au amețit ghetu om și numai târziu după ce s'au trezit din bulgăială, au zmulș apoi parul din mâinile președintelui, pe care l'au afins de două ori peste ghenunchi și-al treilea drept în numelc Tătălui, unde are alunșa din naștere, de-au căzut netrebnicu grămadă, ca o buturugă răscoaptă. Dar nu pote zice nimenea absolut nemica împotriva lui, deoarece domnul Gușăilă, cum ni-o spus și arvocalu, era'n legea inimă de apărarea vieții sale.

Chiar și damele, bunăoară sora dumnealui, Eva Gușăilă și domnișoarele Safta Bulgăr și Rozalia Potcoavă, tustrele au fost lovite fără niciun pardon, ba

Dragoste cu năbădăi

mare comedie muzicală cu

Rose Bársony
Georg Alexander
W. Albach Retty

în cinema „ROXY”

Arestarea lui Simon Teszler. În sfârșit, după o târăgănire de aproape 2 ani, faimosul Simon Teszler a fost arestat, acuzat fiind de înșelăciune și eludarea legii concordatului preventiv.

Înșelăciunea e numai de vre'o 4 milioane lei. Vom reveni.

Snucidere. Tânărul Iancu Preda, absolvent a 6 clase de liceu, nemai putând continua studiile, deși cu serviciul militar satisfăcut, n'a putut găsi nici un serviciu. Disperat s'a aruncat înaintea unei locomotive ce manevra în gara Sibiu. Vom reveni.

Serviciul județean de drumuri Sibiu.

Nr. 411/1934

Publicațiune de licitație I-a

Se scoate la licitație următoarele lucrări:

1) Aprovizionarea direct pe șosea a 625 mc. pietriș și piatră spartă pe șoseaua jud. Călnic—Reciu Gârbova km 0—12, Mercurea—Poiana km 0—13+250 și Gara Sibiul—Jina km 13+250—16.

Suma devizului 68660.

2) Aprovizionarea direct pe șosea a 325 mc. pietriș pe șoseaua jud. Mercurea—Ludoș—Gusu km 0—13+600 și Rusciori—Mag—Apoldul de jos km 14—23.

Suma devizului 49320 lei.

3) Procurarea a 915 mc. pietriș cernut din râu și încărcat pe vagon în gara Sebeș Alba necesar pe șoseaua jud. Cunța—Presaca km 0—20+700 și Drașov—Spring km 0—7.

Suma devizului 78690 Lei.

4) Căraușitul a 915 mc pietriș dela Gara Cunța pe șoseaua jud. Cunța—Presaca km 0—20+700 și Drașov—Spring km 0—7.

Suma devizului 201965 Lei.

5) Impietruirea șoselei jud. Săliște—Alămor km 0—18 și gara Sibiul—Poiana km 0—24 cu 590 mc pietriș și piatră spartă.

Suma devizului 152375 Lei.

6) Aprovizionarea direct pe șosea a 540 cm pietriș pe șos. Sibiu—Păuca km 0—9; Rusciori—Mag—Amnaș km 0—8 și procurarea a 200 mc pietriș încărcat pe vagon în gara Turnișor necesar pe șoseaua jud. Slimnic Alămor km 0—8

Suma devizului 93020 Lei.

7) Căraușitul a 200 mc pietriș dela gara Loamnăș pe șos. jud. Slimnic—Alămor km 0—8

Suma devizului 23930 Lei.

8) Descărcatul din vagon și căraușitul pe șos. a 790 mc piatră spartă pe șos. jud. Sibiu—Păuca km 9—39 și Slimnic—Alămor km 8—13.

Suma devizului 151275 Lei.

9) Impietruirea șos. jud. Sibiu—Tălmăciu km 0—22 și Tălmăciu—Avrig km 1—13+500 cu 625 cm pietriș și piatră spartă.

ce-i mei trist pentru poporul nostru, în noaptea numită li-s'au furat cărpele de mătase, nouă-nouă, de-au rămas în capu gol, despletite și plângând cu sughițuri. Acesta i buntonu mămăligărilor din Deluroasa față de niște femei cinstite. Rușinea le dogorească obrazu ăi scorșos!

Eu, subsemnatul Purdu, am umblat pociu să zic domnilor, lumea și țara până'n fundu Americii, ba chiar și'n București am fost la balurile Ardelenilor dela Iforie, dar așa ceva n'am avut idee să poată izlita 'n lumea asta oameni de calitate așa de proastă.

Despre întâmplarea asta rușinoasă, care nu s'au mai pomenit la noi în comună, poate mărturisii și polișau de noapte, sasu Friți Hildea-Bran, care zace acum beteag în spitalul de ochi din Brașov, fiindcă în lupta aceasta și-au pierdut auzul la amândouă urechile, lovindu-l cu pumnu'n nas chiar secretariu «Tinerimii» care-i bôxăr și fiind beat cloț, să bătea orbește. Iar ca să-i cunoască numele lui și urmașii urmașilor noștri, când vor ceti arhiva beserecilor noastre ortodoxe: este stimatul domn Bucur Pășăilă al Prunoaii, celce șade azi la loc răcoros în ariștea țării,

Nu aruncați banii la loteriile streine: jucați cu încredere la „Loteria Statului Român”

Suma devizului 90483 Lei.

10) Inpietruirea șos. jud. Rășinari— Pălăniș km 0—20+815 cu 660 mc piatră spartă.

Suma devizului 91180 Lei.

11) Aprovizionarea direct pe șosea a 520 mc piatră spartă pe șos. jud. Sibiu—Cisnădioara—Cisnădie km 1—6+400 și Ramificația Rășinari km 0—4.

Suma devizului 161055 Lei.

12) Inpietruirea șos. jud. Sibiu—Agnița km 0+291—12 și Daia—Vurpăr km 0—2 cu 520 mc pietriș și piatră spartă din cariera Rășinari.

Suma devizului 179895 lei.

13) Procurarea, încărcatul pe vagon în gara Sibiu a 900 mc. pietriș necesar pe șos. jud. Sibiu — Alțina km 12—42. Daia—Vurpăr km 2—24. Fofeldea Săsăuș km 0—5 și Cornățel—Nucet km 0—4.

Suma devizului 97200 lei.

14) Descărcatul din vagon și cărăușitul pe șosea a 900 mc pietriș pe șos. jud. Sibiu—Nocrich km 12—42. Daia—Vurpăr km 2—24. Fofeldea—Săsăuș km 0—5, Cornățel—Nucet km 0—4 și aprovizionarea direct pe șosea a 20 mc pietriș din Olt pe șos. Cornățel—Săcădate km 4—8.

Suma devizului lei 54280.

15) Procurarea, încărcatul pe vagon și prismuirea a 1810 mc pietriș necesar pe șos. jud. Fofeldea—Săsăuș km 8+500—12+500 și Marped—Ilimbav km 4—7+250.

Suma devizului 195480 Lei.

Se menționează că cantitatea de 1810 mc eventual se va reduce la 860 mc.

16) Construirea variantei șos. jud. Cornățel — Nucet—Săcădate km 4+186—6+924 și a tubului de beton dela km 3+700.

Suma devizului lei 264875.

Licitarea se va ține în ziua de 11 Iunie 1934 ora 10 1/2 în localul serviciului tehnic jud din Sibiu cu oferte închise întocmite conform legii Contabilității Publice.

Concurenții sunt datori a depune o garanție de 5 % din suma devizului. Această garanție se poate depune în numerar sau efecte de stat și cu ocaziunea licitației, nu trebuie depusă la Administrația financiară. Caletile de sarcini și devizele se pot vedea la serviciul județean de drumuri între orele 7 1/2 — 13 1/2

Concurenții pentru lucrările de sub poz. 16 trebuie să dovedească că au mai executat astfel de lucrări și le-au executat în bune condițiuni.

Sibiu 11 Maiu 1934.

Șeful Serviciului
Inginer Șef
A. Lukács

Ministerul Finanțelor

Direcțiunea Contribuțiilor Directe
Serviciul Urmăririlor și Personalului

Publicațiune

Având în vedere dispozițiile legii de organizare a serviciilor exterioare și necesitățile de a unifica sistemul de urmărire în tot cuprinsul țării, prin introducerea percepțorilor de agenție și în Ardeal în locul actualilor notari comunali, se aduce la cunoștință celor interesați că:

ca un om de nimic și-un păcătos persecutat de toată suflarea din comună, fără desclătire de neam și de limbă.

Bunînțeles, aceste motive nu privește pe Onoratul comitet parohial, ci pe județul dela creștinare, care-i va judeca pe toți, după faptele lor

Noi v'aducem numa la cunoștință această lămurire a ucenicilor, ca să puteți descurca mai leznelile în chisteunea inierimil, care meseriași și plugari deavalma ar fi să tite unil cu alții, fiind acelaș neam nobil ca Romanii, strămoșii noștri din istorie.

Ferește, dacă n'au celit nimic în cărțile din Bibleutecă, dumneslor cred din contră, că-i frumos să ne bajocorească strigând după noi cătu-i lungu ulfii: suștărilor, urloterilor, ehistrișilor zdrănoșilor și alte isprecluni nerumegate de opincarii ai proști, care n'au niciun pic de politică cultă în căpăținele ale seci.

Las' că știm noi prea bine, ec-ar tribui să facă cizmarli din toată Ioropa: o grefă ginerală, să i vedem o firă pe mocani umblând desculți în puterea iernii, ca să n'veje un pic de respect, cunoscând și ei scopul tolositor din viața meseriașilor!

1) Ministerul de Finanțe dispune ținerea unui concurs pentru ocuparea posturilor vacante de percepțori de agenție.—

2) La acest concurs pot candida toți acei cari posedă cel puțin diploma de bacalaureat, absolența școlii superioare de comerț sau a unei școlii normale de învățători și cari vor fi satisfăcut efectiv serviciul militar. La acest concurs se pot prezenta și acei funcționari din Ministerul de Finanțe, cari îndeplinesc condițiunile de mai sus.

3) Examenul va constata dintr'o probă scrisă eliminatorie și un examen oral. Atât proba scrisă cât și examenul oral va constata din următoarele materii:

- a) Legile fiscale
- b) Legea contabilității publice
- c) Noțiuni de aritmetică comercială, sistemul metric, geometrie aplicată, măsuratul și cotitul vaselor.

A. Prin legile fiscale se înțelege, Legea contribuțiilor directe, legea timbrului, legea eifrei de afaceri și a impozitului pe spectacole, legea taxelor de consumație, legea monopolului și alcoolului și legea de urmărire.

B) La legea contabilității publice se vor putea da din următoarele subiecte:

- 1) Bani publici (art. 1)
- 2) Anul financiar (art. 3)
- 3) Buget (art. 4)
- 4) Gestiuinea (art. 7)
- 5) Gestionarii și atribuțiunile lor (art. 8)
- 6) Oficiile de casierie (art. 14)
- 7) Garanțiile mănuiitorilor (art. 15)
- 8) Gestionarii de fapt (art. 16)
- 9) Portofoliul casșierilor (art. 18)
- 10) Responsabilitatea mănuiitorilor (art. 20, 21, 22, 23, 24, 27, 28, 29, 59, 60, 61, 62).

- 11) Conturile mănuiitorilor (art. 26, 173, 174, 175, 176, 177).
- 12) Registrele mănuiitorilor (art. 178, 179, și 180).
- 13) Prescripțiuni (art. 145)
- 14) Scăderi de debite (art. 25)

C) Prin noțiuni de aritmetică comercială, sistemul metric, geometrie aplicată, măsuratul și cotitul vaselor se înțelege:

- 1) Noțiuni elementare de aritmetică, comercială și în special calculul dobânzilor și al scontului.
- 2) Sistemul metric și legăturile dintre diferitele unități de măsură ale sistemului metric. Transformările între ele.

3. Lungimi, suprafețe, volume determinarea lor. Triunghiuri, poligoane regulate și neregulate cercuri. Proprietățile lor.

4) Cotitul vaselor și întrebunțarea tabelelor oficiale de cotit.

D) Examenul va avea loc la Cluj în ziua de 25 Maiu 1934.

Cererile se vor înainta de către cei interesați însoțite de actele doveditoare de studii și satisfacerea serviciului militar la Directoratul Regional VIII. Cluj, până în ziua de 20 Mai 1934.

Odată cu cererea de înscriere se va depune recipisa de consemnare a taxei de Lei 100 pe seama Ministerului de finanțe.

Diacea ne rugăm Onorat Comitet, să binevoiați a pune în discușiune în adunarea sinodului, ca să să afle cine poartă vina tuturor: care-au început să facă fiatru întâi, sau care-au început pe urmă?

Mai departe ne rugăm cu multă bunăvoință, s'aduceți un concluz în scris, cumcă merităm noi ucenicii din Deluroasa, să intrăm iar în societate, cu onoarea noastră n'treagă — da, sau ba?

Aceste două obiecte, supscrșiile ne rugăm să să petreze în ședința comitetului care so' ținea în me-deat, sau cât mai curând pusibel.

Iscălim patru inși în numele ucenicilor, care întâi au fost scoși din societate fără niciun potrocol în regulă și al doilea, au fost bătuiți de barbari în bezna nopții, fără să fie om pământean vinovat cu nescaiva motive, cât de mici.

Deluroasa, luna Novembăr 1-tăi 1912 datu vechi:

Todôsie Purdu menaprope ucenic de cizmar aproape de liberare. Membru fundător cu 2 fiorini.

Zevedelu Feștiță: uce. de măsuru — Corist dela începutu Corului!

Radu Ciocariu Ocenic anu 4-lia Tenor 1 membru al so.

Irodion Mămăligolu: uc. lăcătuși Bas 2

Ministru
ss. Victor Slăvescu

Director
ss. Procopiu
L. S. P. conf.
ss. indescifrabil

Nr. 308—1934 prim.

Publicațiune.

Comuna politică Rășinari, județul Sibiu, vinde prin licitație publică materialul lemnos de pe suprafață de 1573.35 jug. cadastrale, din pădurile sale de mold numite Șerbănei, Cănaia și Iușbea.

Licitarea se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din legea contabilității publice.

Ofertanții vor depune o garanție provizorie de 5 la sută din prețul de strigare, în numerar sau efecte de Stat, socotite la valoarea lor nominală.

Efectele de Stat se vor depune la Casa de depuneri, sau la Administrația financiară Sibiu, iar licitatorul va prezenta recipisa respectivă.

Prețul de strigare 12,695.077 Lei 68 bani.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic în orele de birou la primăria comunei Rășinari.

Licitarea se va ține în ziua de 26 Maiu 1934, ora 10 a. m., în localul primăriei din Rășinari.

În cazul când această licitație ar fi fără rezultat, se va ține a doua licitație în ziua de 14 Iunie 1934, ora 10 a. m., pe lângă aceleași condițiuni și în acelaș loc.

Rășinari, la 31 Martie 1934.

Primăria comunală

Nr. prim. 60/1934

Publicațiune.

Comuna Poplaca, județul Sibiu dă în întreprindere pe cale de licitație publică, ce se va ține în ziua de 26 Maiu 1934, ora 10, construirea apaducului din comună conform devizului, planului etc. cari se pot vedea la primăria comunală în orele oficioase.

Licitarea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din Legea contabilității publice.

Prețul de strigare 160.000 Lei, vadium 100%

Poplaca, la 22 Aprilie 1934

Primăria comunală

Prefectura Județului Sibiu
No. 3683/1934.

Publicațiune

Prefectura Județului Sibiu publică concurs pentru distribuția burselor pentru studenți alocați în bugetul județului în suma de Lei 100.000.

Cei în drept sunt invitați ca până la data de 15 Iulie a. c. să și înainteze la prefectura Județului cererile însoțite de următoarele documente.

1) Certificat de frecvență dela Falcutatea respectivă.

2) Certificat de rezultatul ultimelor examene date.

3) Certificat de starea materială, socială și civilă a părinților, eliberat de primăria comunală.

4) Declarație cumcă nu ocupă nici o funcțiune publică sau privată nu beneficiază de întreținere gratuită în vre'un cămin sau cantină.

De burse vor beneficia numai studenții merituoiși cu domiciliul părinților în vre'o comună rurală din județul Sibiu; cei care ocupă vre'o funcțiune publică și cei care beneficiază de vre'o altă bursă, cămin sau cantina nu vor beneficia de bursa dela județ.

Sibiu, la 11 Mai 1934,

Prefect,
s. s. Dr. Regman

Șeful serviciului
Popa

Nr. 1862

Publicațiune.

În conformitate cu dispozițiile ordinului telegrafic Nr. 40.294 din 11 Mai 1934 primit din partea Onor. Ministerului de Finanțe se aduce la cunoștință celor interesați următoarele:

1) În ziua de 25 Mai 1934 se vor ține la București și Cluj examene pentru ocuparea locurilor vacante de percepțori de agenție.

2) În ziua de prima Iunie 1934 se vor ține numai la București examene pentru ocuparea locurilor vacante de controlori fiscali.

3) Cei ce doresc să participe la aceste examene își vor înainta cererile însoțite de actele necesare Onor. Ministerului de Finanțe, Direcția Contribuțiilor directe Serviciul Personalului București și la Directoratul Regional de Finanțe din Cluj.

P. Administrator financiar

Șeful serviciului:

Fl. Nenovici

indescifrabil

Mica Publicitate 3 Lei cuvântul

CASĂ compusă din 4 camere, 2 bucătării, 2 speisuri, curte și grădină de vânzare. Prețul 165.000 lei. Datorie la bancă 70.000. Venit anual 25000 lei. Scutită de impozit. Adresa la ziar. [601]

Casă cu brutărie, compusă din 3 odăi, antreu, speis, local de prăvălie, cuptor de brutărie, cotețe și 20 porci, grajd de 4 vite etc. de vânzare. Prețul 400.000 lei, din care 120.000 libel «Albina». Adresa la ziar. (505)
15 000 cărămizi, bine lucrată de vânzare, 85 bani bucate. Doritorii se vor adresa la adm. ziarului. (500)

CASĂ compusă din 3 camere, bucătărie, restaurant și prăvălie, în Gușterița, cu 160.000 lei de vânzare Adresa la ziar. (411)

DE VANZARE în centrul orașului, casă compusă din 7 camere, bucătărie de vară, curte și grădină 1200 m. p. Prețul 550000 lei. Adresa la ziar. 349

Casă cu 2 două etaje, 2 prăvălii 32 camere, dependințe, curte, în plin centru orașului de vânzare. Venit lunar 15000 lei, primesc 800000 libel la „Albina”. Prețul foarte eficient. Adresa la ziar. (352)

DE VÂNZARE casă compusă din 5 camere, bucătărie, closet modern, 3 șoproane, pivniță și dependințe, prețul 220000 lei. Casa e situată aproape de centrul orașului. Adresa la ziar. (315)

CASĂ CU ETAJ situată într-o stradă principală a orașului, parter compus din 1 local de prăvălie cu 2 încăperi 2 camere, bucătărie și baie, iar etajul din 6 camere, bucătărie, baie, de vânzare. Prețul 800.000 lei. Adresa la ziar. (511)

CASĂ MARE cu 2 prăvălii, cu 14 încăperi, în colț de stradă foarte frecventată de vânzare. Prețul 650000 lei. Adresa la ziar. (308)

Casă cu prăvălie, 12 încăperi cu etaj, foarte bună, pentru orice întreprindere, situată în centrul orașului poziție de primul rang din mână liberă de vânzare. Eventual schimb cu altă casă mai mică, plătindu-mi-se diferența. Adresa la ziar. (508)

DE VÂNZARE. Casă compusă din camere, garaj, atelier, magazie și curte situată într-o stradă foarte frecventată Prețul 230000 lei. Adresa la ziar. (314)

DE VÂNZARE diferite ferestre uzate, prevăzute cu sticlărie. Str. Gerlitzi 6. (520)

Casă cu prăvălie și 2 camere situată la poziție bună de vânzare Prețul 160000 lei, sau 320000 libel „Albina”. Adresa la ziar. (540)

DACTILOGRAFĂ cu practică în cancelaria advocațională se angajează imediat. Adresa la ziar. (530)

Casă compusă din 1 cameră, bucătărie, fântână în curte, grădină cu pomi fructiferi, situată lângă «Lumea Nouă». Prețul 45.000 lei. Adresa la ziar. (379)

CASA SOLIDĂ, compusă din 5 camere, grădină cu pomi fructiferi,

eseire în două străzi, situată lângă fabrica «Trei Stejari» de vânzare Prețul 200.000 lei. Adresa la ziar. (609)

CAUT un taur de bivoli alb pentru reproducție cu bivoli albă, care o am. Cine îmi comunică unde s'ar afla, primește recompensă, iar posesorului preț bun. Alexandru Gămănescu Str. Aurel Vlaicu No. 5 Sibiu (582.)

DE VÂNZARE casă solidă compusă din 4 camere, curte 182 st. patrați aproape de centru Prețul 250.000 lei. Adresa la ziar. (583.)

CASĂ nouă compusă din 5 încăperi, dependințe, grădină cu pomi fructiferi, situată în cartierul Școlii Militare. DE VÂNZARE. Prețul 150.000 cu 32.000 datoria bancă. Adresa la ziar (520)

MAȘINĂ DE CUSUT marca Singer, aproape nouă eficientă de vânzare Adresa la ziar. (521)

CHILIPIR
De vânzare: Ciădire situată în Sibiu str. Lăptăriei (Sibiu fabrică) compusă din 2 camere, 1 bucătărie, speis, verandă, pivniță mare, 1 grajd ptr. 6 vite, cotețe de porci, găini, pământ-grădină 180 st. Prețul 180.000 fără sarcini Adresa la ziar. (612)

CASĂ compusă din 3 camere, verandă mare, apaduct, curte 150 stâni patrați aproape de centru. Prețul 190000 lei. Adresa la ziar. (613)

DE VANZARE sau închiriere pentru 1-2 ani casă compusă din 5 încăperi, grădină de 100 m. p. cu pomi fructiferi, situată în drumul Poplăcii. Prețul 150000 lei din care 50.000 datorie la bancă. Adresa la ziar. (523)

DE VÂNZARE casă cu restaurant în plin centru al orașului, compusă din 9 încăperi. Prețul 550.000 lei. Adresa la ziar. (524)

CASA compusă din 5 camere, grajd de 6 vite, curte și grădină mare aproape de centru. Prețul 300000 lei, Adresa la ziar. 611.

CASĂ ÎN CENTRU, compusă din 5 camere și 3 bucătării, de vânzare. Prețul 400000 lei. Adresa la ziar. (412)

Caut spre închiriere 3 camere parchetate, bucătărie, baie pe cât posibil mai în centru. Plătesc bine. Adresa la ziar. (394)

De Vânzare vilă nouă situată în poziție frumoasă compusă din 6 camere baie, terasă, verandă curte și grădină mare, canal, apaduct lumină electrică Primesc 500000 libel, BodenKredit, și 250000 bani numerar sau 500000 numerar. Venit anual 60.000 lei Adresa la ziar. (322)

Casă cu etaj în centrul orașului Sibiu cu prăvălie, după timpurile de azi bine frecventată, 6 camere de locuit. Prețul 350.000. Din cauza chestiunilor, familiare, urgent de vânzare. Adresa la ziar. (388)

De vânzare casă nouă, Hochpartare compusă din 3 camere, bucătărie, antreu și pivniță, curte 86 st. p. Prețul 100.000 lei Adresa la ziar. (610)

Vilă nouă, aproape de centru, compusă din 4 camere, antreu, baie, bucătărie, pivniță, closet modern curte grădină etc. de vânzare. Prețul 430.000 Adresa la ziar. (383)

CUMPĂR loc de casă, de preferință în cartierele vilelor sau aproape de centru. Oferie la ziar. (450)

CĂRĂMIDA eficientă și bună se poate procura în str. Sării 11 și la fabrică în drumul Noichului. (451)
CAUT un compozist la o întreprindere industrială rentabilă. Adresa la ziar (452)

DE VÂNZARE casă compusă din 14 camere, curte și grădină 700 stânjini patrați. Poziția foarte bună. Prețul 650000 lei. Se acordă și înlesnire de plată. Se primește și libele Albina. Adresa la ziar. (351)

DE VÂNZARE casă nouă foarte solid construită, compusă din 4 camere, antreu, spais, pivniță boltită, curte 301 stânjini patrați, pomi fructiferi, șoproan etc. Prețul 250.000 lei. Primesc 35.000 libel Albina. Adresa la ziar. (343)

Moară, aproape de Sibiu cu motor electric, cu site, treier etc. în perfectă stare de funcțiune. Prețul 150.000 lei bani numerar sau 300.000 libel «Albina» Adresa la ziar. (401)
Capitalist dispunând de 100.000 lei se primește ca asociat la o afacere sigură. Capitalul e pe deplin asigurat. Adresa la ziar. (512)

LOCAL DE PRĂVĂLIE de 8x5 m. în strada principală plus 2 camere și bucătărie, ieftin de închiriat. Adresa la ziar.— (585)

Nr. 64 port. 1934
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 12158/933 și Nr. G. II. 3231 1934 a judecătoriei mixte rurale Sibiu în favoarea reclamantului Petru Măcean repr. prin avocatul Oprea I. Oprea contra loc în Vestem pentru incasarea creanței de 1800 Lei bani și acc. se fixează termende licitație pe 4 Iunie 1934 ora 16 p. m. la fața locului în comuna Vestem Nr. 52 unde se vor vinde prin licitație publică ju-diciară cai, căruță, ladă, tejghea oglindă, și rafat de lemn nevopsit în valoare de 6200 Lei în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de incasat, face 1800 Lei cap, dobânzile cu 8 % socotind din 20 Noemvrie 1933 iar speșele până acum stabilite de 1290 Lei bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. XLI : 1908, § 20.
Sibiu la 16 Mai 1934.
Kalman portărel

Deces. În ziua de 28 Aprilie a încetat din viață după grele suferințe Doamna Anicuța Spineanu n. Neagoș, preoteasă, soția părintelui Aurel Spineanu din Agârbiciu, jud. T. Mare, unde a fost și înmormântată cu mare pompă, în ziua de 30 Aprilie. Pe moartea o deplâng 4 copii și soțul nemângăiat.

Depozitul de Ghete „FILT” a adus

Sandalete de Sahara

în modele și culori admirabile.
Prețurile sunt: Lei 275—300—325.

Atențiune! SOUTAINE

(susținătoare de coapse)
Burtiere, bandage igienice, corsete—Prinzess după măsură și după cele mai noi modele se execută bine și ieftin la **Josefine Binder**, producție proprie de corsete, str. Brunkenthal Nr. 54, vis-à-vis de cofetăria Selzer.
Se primesc și reparațiuni

La Restaurantul „Cerbul de Aur”

concertează orchestra orașului în zilele de 20 și 21 Mai, dela orele 8—1 noaptea.

Bere specială „Trei Stejari” și vinuri de Târnave.

Din cauza mutării mari reduceri de prețuri la toate articolele de coloniale după cum urmează :

Zahăr Cristal 25.50, praf. 21.50, zahăr cubic 25.50 Cafea Rio Sup. 1/4 kg. 27, cafea Santos 1/4 30, melangi Superior 1/4 40. Cacao olandeză 1/4 20, Cacao Suchard 1/4 30. Nuci curățate kg. 64, Orez glacé frumos kg. 16, undelemn pentru salate }
 } 34
 } pentru gătit }
Halva vanilată kg. 36, halva cu ciocolată 40 precum și toate articolele cu foarte mari reduceri de prețuri. NOTAȚI adresa și aprovizionaj-vă căci toate mărfurile sunt în mare urcare.

„La PAȘA” în Sibiu str. Reg. Maria 40. en gros, en detail, întotdeauna mai ieftin ca ori unde.

Măcelăria „Concurența”

str. Faurului 6

Vinde zilnic carne proaspătă cu prețurile de adevărată concurență, mai ieftin ca ori unde.

Incercați și vă veți convinge!

Salam de Iarnă

veritabil din SIBIU, calitatea I. per Kg. Lei 90.—
veritabil din SIBIU, calitatea II. per Kg. Lei 75.—
precum zilnic tot felul de carne și mezeleri proaspeți, cu prețurile cele mai efine la

FRĂȚII PETER
SIBIU, str. Elisaveta (Gușteriței) No. 38

Consumați Biscuiți OTTO GAGEL